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Frühlingsfortbildung 
zum Thema 
Psychische Symptome bei Neugeborenen und Säuglingen: Diagnostik, Therapie und die Rolle von Regulation und Bindung 
02.Mai 2025 von 09.00h bis 11.00h
Online 

Liebe Hebammenkolleg*innen,
Das Fortbildungsjahr 2025 widmet sich ganz der psychischen Gesundheit – sowohl der werdenden Eltern als auch ihrer Kinder, oft in Wechselwirkung miteinander. Wir freuen uns daher sehr, PD Dr. med. Franziska Schlensog-Schuster von den Universitären psychiatrischen Diensten Bern (UPD) AG, Universitätsklinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie und Psychotherapie, als Referentin begrüssen zu dürfen.
Thema der Fortbildung: PD Dr. Schlensog-Schuster wird in ihrem Referat auf die psychischen Symptome von Neugeborenen und Säuglingen eingehen, deren Diagnostik erläutern und therapeutische Ansätze vorstellen. Ein besonderer Fokus liegt dabei auf den Phänomenen der Regulation und Bindung.
Darüber hinaus wird sie ein hochaktuelles Thema aufgreifen: den Medienkonsum von Eltern, Säuglingen und Kleinkindern. Welche Auswirkungen hat der Umgang mit digitalen Medien auf die frühkindliche Entwicklung? 
Wir freuen uns auf eure Teilnahme!
Referentin: PD Dr. Schlensog-Schuster, Universitäre psychiatrische Dienste Bern (UPD) AG, Universitätsklinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie und Psychotherapie

Kosten: 30 Franken (für alle kostenpflichtig)
Anmeldung: bis 29.April 2025 über e- log 

Wir freuen uns auf einen spannenden Fortbildungsmorgen
mit lieben Grüssen und auf bald
Team Kommission Berner Hebammenfortbildung
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