Start4neo Kursinhalt 

Start4neo ist ein nationales Lehr- und Lernprogramm, das von der Schweizerischen Gesellschaft für Neonatologie initiiert wurde und sich an alle Berufsgruppen richtet, welche in der Betreuung von Neugeborenen bei der Geburt und im Wochenbett involviert sind. Der Start4neo Kurs im Geburtshaus Matthea wird bewusst auf das Setting der ausserklinischen Geburt adaptiert und richtet sich daher in erster Linie an Hebammen aus Geburtshäusern und Hausgeburtshebammen sowie Hebammen und Pflegende der der Wochenbettabteilungen in- und ausserhalb der Geburtshäuser. Der "Basic Skills Course" soll jeder Teilnehmerin das Basiswissen und die Sicherheit in den grundlegenden Fertigkeiten der neonatalen Betreuung und Reanimation geben.
Wir freuen uns, dir im Geburtshaus Matthea den zertifizierten Kurs Start4neo anbieten zu können.
Dieser Kurs hat die Reanimation, Primäradaptation und Notfallsituationen in der Neugeborenen Zeit im ausserklinischen Kontext als Schwerpunkt.
Nach erfolgreich absolviertem Kurs sind die Teilnehmer in der Lage, adäquate Vorbereitungsmassnahmen vor der Geburt zu treffen, Risikofaktoren für eine gestörte Primäradaptation zu antizipieren, die ersten stabilisierenden Schritte vorzunehmen, nach Bedarf eine kardiopulmonale Reanimation einzuleiten sowie ein Situationsbewusstsein zu entwickeln und beurteilen zu können, wann Hilfe anzufordern ist.
Wichtig: Die Anmeldung erfolgt über e-log. Für Pflegende ohne e-log Zugang erfolgt die Anmeldung über das Sekretariat Geburtshaus Matthea. Wir leiten kurz vor dem Kursdatum die Anmeldungen an das Universitätsspital Beider Basel weiter, von welchem du eine Mail mit dem Zugang zu einem Vorbereitungsprogramm erhältst, das du durcharbeiten musst. 
Nach besuchtem Kurs ist es sehr wichtig, über den zur Vorbereitung erhaltenen Zugang den Kurs zu evaluieren, damit du ein Zertifikat von start4neo erhältst. Ohne Evaluation versendet start4neo keine Zertifikate.
Die log-Punkte von e-log erhältst du nach absolviertem Kurs automatisch.

