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Wissenschaftliche Pflanzenheilkunde
in der geburtshilflichen Praxis

Freitag, 24. Mai 2024, Altenrhein/SG
Anna Heldstab Indermaur  I  Hebamme MSc Midwifery

Teilnehmerinnen, Ziele & Inhalte

· Teilnehmerinnen: Die Fortbildung richtet sich an Hebammen und Pflegefachfrauen Gynäkologie / Wochenbett, die Interesse haben, ihre Kompetenzen zu erweitern in der wissenschaftlich fundierten und wirkungsvollen Anwendung von pflanzlichen Arzneimitteln, dies in Ergänzung und gegebenenfalls als Variante zur Verabreichung chemischer Arzneimittel.
· Ziele: Die TN kennen therapeutisch wirksame Inhaltsstoffe von Heilpflanzen bzw. pflanzlichen Arzneimitteln. Sie kennen Wirkungsweise, Indikationen, Kontraindikationen und optimale Einsatzdauer pflanzlicher Heilmittel sowie den Zeitpunkt, bis zu welchem ein therapeutischer Erfolg erwartet werden kann. Mindestens 20 Heilpflanzen, die für die Schwangerschaft, im Wochenbett und in der Stillzeit von Bedeutung sind, lernen sie detailliert kennen und anwenden. Für leichte Erkrankungen, häufige Schwangerschaftsbeschwerden, Beschwerden von Mutter und Kind im Wochenbett sowie in der Stillzeit entwickeln sie therapeutische Vorschläge mit Heilmitteln pflanzlicher Herkunft bzw. unter Zuhilfenahme von pflanzlichen Heilmitteln. Sie erhalten Einblick in eine Auswahl therapeutisch wirkungsvoller pflanzlicher Heilmittel.
· Inhalte: Geschichte der Pflanzenheilkunde. Bedeutsamkeit wissenschaftlicher Pflanzenheilkunde. Phytopharmaka. Drogen. Pflanzenheilkundliche (Kontroll)-Institutionen. Gebräuchlichste Pflanzenteile und ihre lateinischen Namen. Pflanzenstoffwechsel. Wirkstoffkunde. Zubereitung und Darreichungsformen. Arzneipflanzen 1 – 20. Kontraindizierte Heilpflanzen. Praxis der Pflanzenheil-kunde. Schwangerschaftsübelkeit. Vaginale Infektionen. Harnwegsinfektionen. Grippale Infekte und Atemwegserkrankungen. Magen-Darm-Erkrankungen. Vorzeitige Wehentätigkeit. Schlafstörungen. Varizzen & Oedeme & Co. Hämorrhoiden. Brustvorbereitung. Dammvorbereitung. Terminüberschreitung. Störung der Rückbildung. Störungen der Milchbildung und des Milchflusses. Kindliche und mütterliche Verdauungsprobleme. Optimierung der Wundheilung bei Nabel, Geburtsverletzungen, Brustwarzen. Trockenheit vaginaler Schleimhäute. Bindehautentzündungen.
· Literatur und Bezugsquellen: Eine grosse Auswahl wissenschaftlicher und traditioneller Literatur zur Pflanzenheilkunde liegt zur Ansicht auf. Hersteller und Lieferanten von qualitativ hochwertigen Produkten werden besprochen. Eine Auswahl von Produkten ist zur Ansicht vorhanden. 
Kursleitung

Anna Heldstab Indermaur. Erste Ausbildung 1977 – 1980 Allgemeine Krankenpflege im Diakoniespital Neumünster am Zollikerberg; praktische Tätigkeit auf der Bauchchirurgie. Die Hebammenausbildung folgt nach 8 Jahren Krankenpflege-Berufspraxis im Unispital in Zürich. Praktische Tätigkeit zwischen 1985 – 2006 im Limmattalspital Schlieren, an der Frauenklinik des Unispitals Zürich, in den Kantonalen Spitälern Grabs, Altstätten, Heiden sowie im Geburtshaus Artemis, Steinach. Ab 1993 
während 16 Jahren Ausbildnerin an der Hebammenschule in St.Gallen; von 2008 bis 2013 Dozentin am Institut für Hebammen der zhaw in Winterthur. 1998 Erwachsenen-bildnerin AEB; 2005 Wissenschaftliche Phytotherapie SIP in Winterthur, Mitglied der Fachgruppe Kräuterwerkstätte. 2012 MSc Midwifery Donau Universität Krems. Freiberufliche Tätigkeit seit 1993; seit 2003 eigene Praxis für Schwangerenkontrollen, Hausgeburten und Wochenbettsbetreuungen in Berneck. Seit 2008 HebiTaping-Seminare mit Bettina Hangartner. Ab 2017 Hebammenseminare zur Schwangeren-begleitung durch die Hebamme und zur Wissenschaftlichen Pflanzenheilkunde in der Geburtshilfe. 2020 Schüsslersalzberaterin.
Ein besonders dankbarer Teil meiner geburtshilflichen Arbeit ist es, meinen ganz kleinen und grossen Kundinnen bei vorhandenem Interesse pflanzliche Alternativen zur Linderung von Beschwerden anbieten zu können. Über erzielte Erfolge freue mich jeweils mit ihnen. Ich verbinde damit die Hoffnung, dass sie bei erneuter Erkrankung wieder darauf zurückgreifen und chemische Arzneimittel nur bei schwerwiegenden Erkrankungen und gezielt einsetzen. Privat baue ich Heilpflanzen im eigenen Garten an und betreibe Wildsammlungen.
Ort & Datum: Freitag 24. Mai 2024 in 9423 Altenrhein
Die Fortbildung dauert jeweils von 09.00 h bis ca.17.30 h und findet im Restaurant Jägerhaus in 9423 Altenrhein, Hafenstrasse 10, statt. Ca. 13.00 h verwöhnen uns die Familie Rita und Christoph Baumgartner & Crew mit ihrer berühmten (Fisch)Küche. Falls es die Witterungsverhältnisse erlauben, geht’s nach dem Mittagessen zu einer kleinen Heilpflanzen-Exkursion ins Naturschutzgebiet in der Umgebung.
Anmeldung & Organisation: Anna Heldstab Indermaur 

fon 071 / 744 70 12, fax 071 / 744 70 13, info@praxisheldstab.ch - Anmeldeschluss: 24. April 2024. Teilnehmerinnenzahl: Maximal 18. Sie erhalten eine Fortbildungsbestä-tigung sowie 7 e-log-Punkte.
Mitbringen

Schreibzeug; evtl. Händy oder Kamera für Fotos; Schuhe, die sich zu einer kleinen Wanderung eignen; Sonnen- bzw. Regenschutz;  Keine Bonuskarten SHV. e-log-Punkte gelabelt:  7
Kosten pro Tag

inkl. Pausengetränke und Snacks, Mittagessen und Kursdokumentation Fr. 260.--.
Konditionen
· Abmeldung bis 1 Monat vor der Fortbildung: 15% der Kosten bezahlen, bis 10 Tage vor der Fortbildung: 50% und später oder bei Nichterscheinen: 100% der Kosten plus Bearbeitungsgebühr von 10% der Fortbildungskosten (maximal Fr. 50.--).

· Bei nachgewiesener Hausgeburt bzw. Einsatz z.B. fürs SRK 50 % der Fortbildungskosten plus Bearbeitungsgebühr 10 % - Ich empfehle Kolleginnen, welche am Kursdatum evtl. kurzfristig absagen müssen wegen Hausgeburt oder z.B. SRK Einsatz (also beruflichem ‚Noteinsatz’) sich vorgängig eine „Ersatzspielerin“ zu organisieren. Gerne gebe ich eventuelle Kursinteressierte aus der Warteliste bekannt. 

· Bei Krankheit und Unfall kann der bei Vorweisen eines Arztzeugnisses die Weiterbildung innerhalb des nächsten Kalenderjahres kostenlos nachgeholt werden.
· Falls die Kurskosten nicht vor dem Kurs überwiesen werden, gibt’s einen Administrationszuschlag von Fr. 30.--.

…falls jemand bereits am Vorabend anreisen möchte: 
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	Es gibt in 9400 Rorschach eine schicke Jugendherberge an der Churerstrasse 4 direkt am Strandbad/ Bodensee in Spazierdistanz zum Hauptbahnhof:

Kontakt: Herr Hardegen, +41 (0)71 844 97 12 oder www.herberge-rorschach.ch

Einzelzimmer ab Fr. 44.50




ODER Unterkünfte in Nähe Airport Altenrhein googeln:

https://www.booking.com/airport/ch/ach.de.html
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