
LES ATELIERS 2024

Dès les premiers jours ou premières semaines de vie, des dysfonctionnements peuvent être à l'origine de symptômes variés qui amènent les parents à consulter un(e) ostéopathe dans le but d'aider le développement de bébé, d’améliorer son confort et d’obtenir des conseils adaptés. La prise en compte de la posture intra-utérine et de son impact fonctionnel sur divers systèmes en développement permet d’apporter une comréhension globale des différents troubles présentés par bébé.

Nous proposons deux ateliers de 3 heures chacun (dissociés l’un de l’autre, à deux dates distinctes) de découverte de l’approche ostéopathique afin de comprendre les liens possibles entre les postures intra-utérines et les perturbations des premiers mois de vie.         .                                                                                                          
Ces ateliers sont adaptés aux sages-femmes afin de répondre au mieux à leur questionnement. Ils n’ont pas pour but de former à des traitements ostéopathiques mais d’en maîtriser les fondements et indications.
 
ATELIER 1 :   Prendre en compte la posture intra-utérine dans la compréhension des troubles positionnels et fonctionnels du nouveau-né, tels que :
Inconfort positionnel, dysbalances pelvienne, thoracique ou crânienne (torticoli, plagiocéphalie…), troubles digestifs…
Après de brefs rappels physiologiques, cet atelier présentera les grandes lignes du bilan ostéopathique et de ses tests, afin d’appréhender les signes d’appels visuels, palpatoires et fonctionnels.
Notions abordées :
·      Les différentes postures
·      Les tests (pratique)
·      Exercices pratiques
·      Cas clinique
·      Discussion trans disciplinaire
 
 



ATELIER 2 :  Prendre en compte la posture intra-utérine dans la compréhension et le diagnostic différentiel des troubles de la maturation de la succion et de la déglutition du nouveau-né. Les freins et la frénectomie. Notion de frein restrictif et diagnostic différentiel.
Après de brefs rappels physiologiques, cet atelier permettra de découvrir et comprendre le bilan et les tests ostéopathiques de ces troubles fonctionnels.
Notions abordées :
·      Influence des postures
·      Les tests de la sphère faciale et buccale (pratique)
·      Exercices pratiques
·      Cas clinique
·      Discussion transdisciplinaire
 
 
 
 
 

